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Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. 
Vse pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati 
na naslov: M l l a rodn i L i s t " v Cel ju . Reklamacije so 

poštnine proste. — Uredništvo: Rotovška cesta štev. 3. 

„Narodni List" stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za 
četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 v. 
Naročnina se plačuje vnaprej. P o s a m e z n a š t e v i l k a 

s t ane 10 v i na r j ev . 

Oglasi se računijo po 16 vinarjev ena petit vrsta. — Pri 
večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbine 
za oglase je plačevati po poŠti na naslov: n N a P o d n l 

L i s t " v Cel ju . 

Riba pri glavi smrdi. 
Vodje Vseslovenske Ljudske Stranke in gospodična 

Kamila Theimer. 

Znano je, da se je duhovniška ali klerikalna 
stranka na Slovenskem najprej ustanovila in okre-
pila na Kranjskem. Pod vodstvom škofa dr. Jegliča, 
bogoslovskega profesorja dr. Kreka in častihlep-
nega odvetnika dr. Šušteršica je z vsemi, tudi naj-
bolj umazanimi sredstvi političnega boja deloma 
izrinila narodno napredno stranko z dežele v 
mesta in dobila po dolgem boju tudi deželno up-
ravo na Kranjskem popolnoma v roke. Da bi se 
ljudstvu prikupila, je delala z velikimi besedami 
in obljubami, sumničila vsakogar, kdor se ji je 
vpiral, kot sovražnika cerkve in vere in trdila, 
da so naprednjaki največji škodljivci ljudstva, da 
so sami sebičneži, srčno in umsko docela pokvar-
jeni ljudje, ki delajo tudi ugledu našega naroda 
na zunaj največjo škodo. S to kranjsko duhovniško 
stranko, ki si je nadela lepo in vabljivo zveneče 
ime Slovenska ljudska stranka, so se združili tudi 
naši štajerski klerikalci v Vseslovensko ljudsko 
stranko. Vodje naših štajerskih klerikalcev, ki se 
tudi radi nazivajo Kmečko zvezo ali slovensko 
ljudsko stranko, so prišli v vedno večjo politično 
in gospodarsko odvisnost od dr. Jegliča, dr. Kreka 
in dr. Šušteršica; dr. Šušteršič je postal načelnik 
vseslovenske ljudske stranke, postal je načelnik 
združitve slovenskih klerikalnih poslancev v du-
najskem državnem zboru in ker ima za seboj 
največjo stranko na Slovenskem in se mu brez-
pogojno pokori največ slovenskih državnozborskih 
poslancev, predstavlja na zunaj zastopnika slo-
venskega naroda. O njegovem delu in značaju se 
je slišalo doslej ravno tako malo dobrega kakor 
o njegovem pomagaču dr. Kreku. Zadnji čas pa je 
nastopila neka dunajska gospodična Kamila Thei-
mer, ki je živela na Dunaju v jako ozkem prija-
teljstvu z dr. Krekom in bila bojda določena za 
ženo postarnega klerikalnega drž. poslanca Povšeta, 
z novimi, za dr. Šnšteršiča politično kakor zasebno 
naravnost uničevalnimi razkritji v „Slov. Narodu." 
Jedro teh razkritij mora biti znano tudi širšim 
našim kmečkim krogom, da bodo uvideli, kaki 
ljudje imajo po zaslugi duhovniškega političnega 
nasilstva prvo besedo na Slovenskem. Ta Kamila 
Theimer si je nabrala podatke za svoja razkritja 
deloma že na Dunaju od dr. Kreka, ki jo je skozi 
poldrugo leto skoro vsak dan obiskal, deloma pa 
za svojega bivanja v ljubljanskem Marijanišču, 
kjer bi naj osnovala po nalogu poljedelskega mi-
nisterstva gospodinjsko šolo. 

Ako preidemo to, kar pripoveduje Theimerica 
o Krekovem „kavalirstvu", dalje o raznih, ne po-
sebno priporočljivih lastnostih gospe dr. Šušterši-
čeve, ostane dvoje zanimivih dejstev, kako je postal 
dr. Šušteršič deželni glavar kranj«ki in kako je 
prišel do svojega milijonskega premoženja. 

Ko je prisilila klerikalna stranka prejšnjega 
klerikalnega kranjskega deželnega glavarja, da je 
odstopil, so se vsi njeni vodje trgali za mastno 
korito. V poučenih krogih je bilo znano, da hre-
peni najbolj po tem častnem mestu dr. Šušteršič, 
oziroma njegova gospa. Dr. Krek kot faktični 
vodja stranke pa je zastopal stališče, da se mesto 
deželnega glavarja ne da združiti z državnozbor-
skim mandatom. Ker pa Krek ni hotel zgubiti 
svojega kolego na Dnnaju, ali pa morda tudi zato, 
ker ne mara gospe Šušteršičeve, je bil za to, da 

postane deželni glavar Povše. To Krekovo mnenje 
je bila tudi želja vlade, koje kandidat je bil Povše. 
To pa ni bilo povšeč Šušteršiču in ker politični 
poštenjakovič ni naravnost nič dosegel, je krenil 
v stransko ulico. Šel je kot vodja stranke k mi-
nisterskemu predsedniku Stiirgkhu ter mu obljubil 
— kot protiuslugo, ako postane deželni glavar, 
da se njegova stranka prelevi iz opozicijonalne 
v vladno in da bo enkrat za vselej prenehala z 
obstrukcijo. Grof Stiirgkh je to ponudbo tem lažje 
sprejel, ker mu je Šušteršič natvezil, da Povše 
nima vpliva v stranki in da v stranki tudi ne bo 
imel opore. Poleg tega je lanciral Šušteršič v 
„Reichspošti" in dtugih mu prijaznih listih vesti, 
da je Povše prestar in fizično preslaboten za to 
mesto. Ko je dospel domov, je o tej zadevi pravil 
Kreku ter mu natvezil, da ga je ministerski pred-
sednik s povzdignjenimi rokami prosil naj prevzame 
težak posel kranjskega deželnega glavarja. Tej 
nujni prošnji ministerskega predsednika se ni mo-
gel dalje ustavljati. (Res, kdo bo povzdignjenim 
rokam ministerskega predsednika kaj odrekel.) O 
tej lumpariji je Krek izvedel slučajno. Ko je grof 
Stiirgkh izvedel o Šušteršičevi resnicoljubnosti, je 
v svoji nevolji pravil o tem vit. Pogačniku, ki je 
seveda tekel takoj h Kreku ter mu naznanil to 
novico. Ko so kasneje zborovale delegacije v 
Budimpešti in se je dr. Šušteršič kar topil same 
lojalnosti, so slovenski klerikalni poslanci v du-
najskem državnem zboru obstruirali državne po-
trebe. Grof Stiirgkh je torej stopil do Šnšteršiča 
in zahteval izpolnitev dane obljube. To obljubo 
pa Šušteršič.ni jnogel izpolniti, ker se na Dunaju 
po • Krekovi komandi niso prav nič brigali za 
Šušteršičeve ukaze. Šušteršič je hotel osebno oz-
merjati svoje tovariše ter se odpeljal na Dunaj. 
A pri posvetovanju v hotelu Hammerand, kjer 
ložira dr. J. E. Krek v svoji znani kranjsko-du-
hitvniški skromnosti, se ni sklenilo, da se obstukcija 
ustavi, ampak da naj odloži dr. Šušteršič svoje 
mesto kot načelnik kluba. To se je tudi zgodilo 
in še le v sedanjem zasedanju je postal dr. Šuš-
šeršič zopet načelnik kluba. 

Tako sramotno ulogo igrajo v lastno korist 
možje, ki jih naši duhovniki ne morejo dovolj 
nahvaliti kot odločne bojevnike za pravice slo-
venskega naroda napram vladi. Ravno tako lepo 
pa je tudi poglavje, kako si je pridobil dr. Šuš-
teršič svoje bogastvo. V tem oziru je objavila 
gospodična Theiner v sobotni številki »Slovenskega 
Naroda" podpisan članek, v kateremu opisuje, 
kako se gosti voditelj revnih kranjskih in štajer-
skih kmetov v ljubljanskem deželnem dvorcu z 
najbolj izbranimi slaščicami iz celega avstrijskega 
juga in pri tem mirno pozablja na svojo kupčijo 
z žlindro in na razprodajanje kmečkih posestev. 
Članek se konča dobesedno sledeče: »Pred vso 
javnostjo Vas vprašam, moj deželni glavar na 
Kranjskem, ali ste denarje, s katerih srečnim 
vporabljanjem ste si v kratkih letih pridobili 
znatno premoženje, svoj čas vzeli iz lastnega žepa 
ali ste se jih v ta plemeniti namen le izposodili 
iz blagajne »Ljudske posojilnice", vprašam Vas 
dalje, moj deželni glavar na Kranjskem, po zvezi 
med odvetniškim delovanjem dr. Ivana šušteršica 
in delovanjem načelnika »Ljudske posojilnice", 
istim dr. Ivanom Šušteršičem. Jaz, kakor javnost 
s-io radovedni zvedeti nekaj natančnejšega o tem 
in bi tudi silno radi vedli kako je s tistimi kro-
nicami, ki ste jib pri vsaki še tako malenkostni 

denarni kupčiji profitirali za posredovanje svoje 
pisarne. Torej moj gospod deželni glavar na 
Kranjskem, kako je z vsemi temi stvarmi? Pri-
čakujem in poživljam vas, gospod dr. Iv. Šušteršič, 
minister in ekselenca in spe i. t. d. itd., da me za 
te žaljive trditve pokličete pred sodišče, da dobim 
vroče zaželjeno priliko strmečemu svetu dokazati, 
da deželni glavar na Kranjskem, junak lanskega 
evharističnega kongresa, miljenec in prijatelj cer-
kvenih knezov, ki so ga člani cesarske hiše in 
druge visoke in najvišje osebe, nepoznavajoč raz-
mer, opetovano odlikovale z odgovori, ni samo v 
vsakem oziru nevreden, da stoji na čelu dežel-
ne uprave, marveč še te pravice nima, da bi 
stisnil roko najpriprostejšemu kmetu te dežele, 
samo če je ta žuljeva roka čista. — In ta do-
kaz, gospod deželni glavar, bom jaz doprinesla in 
nič, pa že prav nič vam ne bo popomagalo, če 
boste po svoji navadi tudi tokrat poskusili na te, 
jako precizne stvarne obdolžitve odgovoriti namesto 
s stvarnimi navedbami z žalitvami. To pot so vsi 
izhodi zaprti in ura dobro zasluženega obračuna 
je udarila .Prisilila vas bom v sodno dvorano in 
naprej Vam povem, da jo zapustite samo kot po-
litični mrlič, kvečjemu če se prej prostovoljno 
umaknete". 

Gotovo si bode vsak sam napravil sliko, ko-
liko spoštovanja je vredna stranka, ki ji načeluje 
tak mož. Kot Štajerci pa moramo obžalovati so-
sedno, edino popolnoma slovensko kronovino Kranj-
sko, da se »ponaša" s takim deželnim glavarjem. 
Mi si ne moremo misliti, kako bi bil dr. Ivan 
Šušteršič po vsem tem mogoč na pr. v častivred-
nem deželnem dvorcu vojvodine Štajerske in si 
tudi ne moremo misliti, da bi kdo drugi kot dr. 
Šušteršič na svojem mestu še vstrajal. Edinega 
deželnega glavarja imamo Slovenci in še ta je — 
dr. Šušteršič! 

Konec balkanske vojske. 
Londonski mir. 

V petek, dne 30. maja 1913 je bil podpisan 
v Londonu med zastopniki balkanskih zveznih 
držav in Turčijo začasni mir, čegar pogoji pa 
ostanejo tudi pri konečni mirovni pogodbi neiz-
premenjeni. Bil je to slovesen in pretresljiv tre-
nutek: balkanski Slovani so osvobodili po krvavi, 
a zmagoviti vojni svoje brate izpod turškega 
jarma, gospodstvo Turkov na Balkanu je po 500 
letih trpljenja in muke! kristjanov končano. Zato 
je rekel Madjarov, drugi bulgarski zastopnik pri 
mirovnih pogajanjih v Londonu: Podpis te po-
godbe s Turčijo je za me svet obred, ker se je 
moja mladostna želja uresničila. Srečno je po-
stavljen mejnik najvažnejše dobe v zgodovini 
bolgarskega naroda. Vsi zastopniki balkanskih 
držav so si shranili peresa, s katerimi so pod-
pisali mir. 

Morda je na mestu kratek pregled ravnokar 
dokončane balkanske vojske. 30. septembra 1912 
so odredile Bulgarija, Srbija in Grška mobiliza-
cijo svojih armad in dan kasneje tudi Črna gora; 
ta je pa zato prva napovedala dne 8. oktobra 
Turčiji vojsko in dne 9. oktobra je sprožil črno-
gorski princ Peter prvi top proti Turkom. Dne 
17. oktobra so napovedale tudi ostale države Tur-
čiji vojno. Črnogorci so med tem že dosegli lepe 
zmage pri Tuziju in oddelki njihove armade so 
na severu in jugu Skaderskega jezera, dalje prot 
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severu v Šandžak Novi Pazar in proti vzhodu v 
Albanijo zmagovito prodirali. 24. oktobra je padel 
Lozengrad, Srbi so silovito nabili Turke pri Ku-
manovem, Grki pri Serfidžu; kakor povoden j so 
se razlile krščanske vojske po evropejski Turčiji. 
8. novembra je padel Solun v roke Grkom in 
Bulgarom, 18. novembra je padel BitolLj; 3. de-
cembra je bila Turčija primorana podpirati pre-
mirje in se pogajati z balkanskimi državami za 
mir. Pogajanja bi skoro ugodno uspela, ko je 
padlo koncem januarja staro turško ministerstvo 
v Carigradu in Mladoturki, ki sb prišli na krmilo, 
so pričeli februarja zopet vojno. Ali tekom dveh 
mesecev so padle tudi zadnje turške trdnjave: 
dne 6. marca Janina, dne 26. marca Odrin in 
tnesec kasneje Skader. Turčija je v Evropi do-
gospodarila. 

Balkanska vojska je hudo zadela tudi našo 
državo. Ne bodemo danes znova preiskovali, kako 
politiko bi morali delati naši vodilni pipžje, eno 
je gotovo: vojna pripravljenost dela naše armade 
je požrla blizu tisoč milijonov kron v gotovini 
in povrh napravila celim stanovom in pa posa-
meznikom veliko gospodarsko škodo. Jugoslovani, 
mi Slovenci moramo z drugimi vred nositi ta 
težka bremena, ali pozabili smo na njih, ko nas 
je prešinjalo veselje nad uspehi bratov po rodu 
in veri ha Balkanu. 

I' i „ . . • ; . . • 

S podpisom začasnega miru pa še seveda 
niso rešena vsa vprašanja na Balkanu. Med Srbijo, 
Bulgarijo in Grško so se pojavili hudi spori za-
radi razdelitve Macedonije. Te spore skušajo 
sovražniki balkanskih držav še razširiti in po-
ostriti; pomagajo jim prenapeti »rodoljubi" v 
Srbiji, Bulgariji in Grški in bojda silijo tudi v 
vseh treh državah vojaški krogi na novo vojsko. 
Merodajni državniki pa so za ohranitev zveze 
med balkanskimi državami in za mirno rešitev 
vseh spornih vprašanj. Prihaja tudi poročilo, da 
se misli sklicati konferenca balkanskih minister-
skih predsednikov; srbski ministerski predsednik 
Pašič in bulgarski Gešov sta se v nedeljo sešla 
na bulgarsko-srbski meji. 

redni loteriji priobčimo v eni prihodnjih številk 
podučen članek. 

Kaj pišejo srbski kmečki časniki na Hr-
vaškem! Tam čitamo v vsaki številki: »Pošljite 
pridne in sposobne fante, da se izuče kake obrti. 
Pošljite pa jih k poštenemu in narodno čutečemu 
obrtniku ali trgovcu če mogoče nekoliko dalje od 
doma, da se dečko nauči poleg obrti ali trgovine 
tudi ljubiti svoj rod in svojo domovino. In po 
tem mora po svetu, kajti tam se razširi človeku 
duševno obzorje, pridobi si svetsko uglajenost, 
modrost in izkušnjo. Nauči se moške sigurnosti 
in odločnosti, ki je narodu našemu nad vse po-
trebna. Z ukom in vzgojo v narodni hiši in bo-
gatimi skušnjami v svetu se potem mladi mož 
vrne v domovino ter pridobiva svoji rodbini in 
celemu narodu novega ugleda ter novih virov 
blagostanja." Slovenci, tako pišejo modri Srbi, in 
dajejo svojo deco v obrt in trgovino, kajti tam se 
stekajo bogastva, katera pograbi Švab ali Židov, 
če se ne brigajo domačini za nja. Vsem ne da 
kruha kmetija, zato odgajajmo svoje fante v obrt 
in trgovino! Bliža se zopet konec šol in mnog 
se bo vprašal, kam bom z otrokom? Naj se obrne 
za svet na Občeslovensko obrtno društvo v Celje. 

Čuvajte se lopova Hlsslerja! Pod tem na-
slovom piše »Hrvatski Narod" (napredno kmečko 
glasilo) v Zagrebu: Missler spravlja izseljence 
čez Bremen v Nemčiji v Ameriko. Nek izseljenec 
nam o tem piše: Mornarji na ladijah, ki preva-
žajo .Misslerjeve izseljence, postopajo ž njimi kot 
z živino. Silno mnogo ljudi stlačijo na jedno la-
dijo in ko nas zapro tam v naše oddelke, s» vsled 
tesnobe, in soparice malodane podavimo. Suvajo 
nas z rokami in nogami. Pretepli so šestorico 
delavcev^ do ?tevi. Hrana na brodu je za nič. 
Čuvajte se zato izseljevalnih agentov! 

< m okraj. 

Ruski vohuni v avstrijski armadi. 
Minule dni je nastalo velikansko razburje-

nje po celi Avstriji: zvedelo se je, da je bil pol-
kovnik generalnega štaba pri 8. armadnem zboru 
v Pragi Redi plačan rpski vohun. Redi, ki je 
bojda ob enem za Avstrijo vodil vojaško vohun-
stvo v Rusiji! Do sedaj je dognano, da je Redi 
za visoko odškodnino vohunil v avstrijskem ge-
neralnem štabu že celih 14 let v prilog Rusiji; 
izdajal je bojne načrte in prepise tajnih povelj 
za slučaj mobilizacije in vojske; domače vojaške 
urade je napačno podučeval o razmerah v Rusiji 
in izdajal obenem isti državi imena avstrijskih 
vohunov. To izdajalsko delo bi imelo lahko v slu-
čaju vojske nedogledne posledice. Redi je bil tudi 
v svojem zasebnem življenju malovreden človek; 
spolno je zlorabil svoje sluge in živel z mnogimi 
ženskami. A užival je zaupanje visokih vojaških 
krogov, dokler mu niso prišli na sled in pred 
nekaterimi dnevi se je v nekem dunajskem hotelu, 
pravijo, da prisiljeno, ustrelil. Imel je najbrž med 
Častniki več pomagačev, katere sedaj zasledujejo 
in zapirajo. 

Beležk«. 
Promocija. V soboto, dne 31. maja t. 1. je 

promoviral na graškem vseučilišču za doktorja 
vsega zdravilstva gosp. Franc Steinfelser, starej-
šina akad. tehn. društva »Triglav". Čestitamo! 

Lepo spričevalo klerikalne politične vzgoje. 
Župan Jakob Zemljič v Radencih je dobil po pošti 8 
pismo s sledečo vsebino: »Gospodu Jakobu Zem- I 
ljiču! Tiho bodi enkrat v Tvoji prokleti »Slogi". S 
Si hinavec bil in ostaneš, ti prokleti liberalec! Ti j 
liberalna svinja! Praviš, da si kristjan, hudič li- { 
beralni si in skoz osle si župan postal. Ti nem- » 
škutarsko - liberalna svinja, hudič s Teboj i. t. d." I 
Pismo je bilo pisano od roke, ki se ji pozna, da I 
je od olikanega človeka, najbrže od kakega duhov- j 
nika. V pojasnilo je treba povedati, da je bil 
Jakob Zemljič nekoč član vodstva klerikalne 
stranke, je pa pozneje odstopil ker je videl, da 
delovanje te stranke ni ljudstvu koristno in bil 
letos celo proti duhovniškemu kandidatu Divjaku 
izvoljen za župana v Radencih. Zgoraj citirano 
surovo pismo je izliv duhovniške maščevalnosti in 
politične posirovelosti. Dr. Korošec in dr. Hohnjec 
sta lahko ponosna na take uspehe! Svoje kmečke 
somišljenike vprašamo, ali bi mogli oni svojemu 
političnemu nasprotnika pisati tako grdo pismo 
kakor ga je zagrešil nek duhovnik napram pošte-
nemu kmetu Zemljiču? 

Konec male loterije. Cesar je te dni pod-
pisal postavo, ki določa uvedbo razredne loterije 
in odpravo dosedanje male loterije. O novi raz-

Občnl zbor Zveze narodnih društev se vrši 
V nedeljo, dne 8. junija ob 10. uri dopoldne v 
mali dvorani »Narodnega doma" v Celju. Na 
občnem zboru govorijo dr. lev Brunčko iz Ptuja, 
urednik Janko Lešničar o dosedaj nem in bo-
dočem delu Zveze, profesor dr. Ilešič iz Ljub-
ljane o kulturnih stikih med Jugoslovani. Prosimo 
še enkrat vse članice, naj pošljejo svoje zastop-
nike, pa tudi člane celjskih narodnih društev, da 
se vdeležijo občnega zbora v večjem številu. 
Opoldne je skupen obed v »Narodnem domu", 
popoldne zlet na Stari grad in zvečer velik kon-
cert Celjskega pevskega društva v veliki dvorani 
»Narodnega doma". , 

Dr. Anton Schvvabov večer »Celjskega 
pevskega društva14. Celjsko pevsko društvo pri-
redi v nedeljo, dne 8. junija 1S13 v veliki dvo-
rani celjskega »Narodnega doma" velik koncert 
s petjem in podavanji orkestra Narodne godbe. 
Na vsporedu so poleg godbenih točk samo pesmi 
domačega našega celjskega skladatelja dr. Antona 
Sehwaba kakor: »Delavska budnica", »Slanica", 
»Srce človeško sveta stvar", »Zdrava Marija", 
»Zlata kanglica", »Vasovalec", »Dekletce podaj 
mi roko", »Večer na morju", »Še ena", »Na 
lipici", »Dobro jutro". Deloma so to mešani, de-
loma moški zbori in solospevi. Nastopilo bo do 
50 pevcev moškega in 50 pevk in pevcev me-
šanega zcora. Orkester šteje 20 mož. Začetek je 
točno ob 8. uri zvečer, med proizvajanjem posa-
meznih točk se vrata zapro. Predprodaja vstopnic 
je v Zvezni trgovini. Dirigiral bo do dr. Schwab 
sam. Naj tega krasnega koncerta nikdo ne za-
mudi! 

Iz Celja. (Ro tovž se podjra. ) C. kr. okr. 
sodišče v Celju je nastanjeno v drugem nadstropju 
mestne hiše. Te dni pa se je začel nad pisarno 
dr. Krančiča na okrajni sodniji udirati strop. 
Poklicali so inženirja, ki je pregledal strop in iz-
javil, da se bo morala okrajna sodnija preseliti, 
ker je nevarnost, da se ves strop nad drugim 
nadstropjem mestne hiše udre. Vse je že popol-
noma p.eperelo. V nevarnosti bi bili vsi uradniki 
okrajnega sodišča in še spodaj nastanjeni ma-
gistrat bi lahko zasulo. (Kakšna škoda bi to bila!) 
Čudno je, da na magistratu že niso poprej hiše 
preiskali in se prepričali o njenem stanju! Ako 
bi ne bilo mestni občini toliko na najemnini, ki 
jo dobi od okrajne sodnije, bi pač že lahko sama 
in po svojem poslancu Marckhlu vplivala na po-
speševanje zgradbe za novo sodnijo! Sedaj se bo 
s stavbo že moralo pričeti, okrajno sodišče bodo 
pa deloma spravili v staro grofijo. 

Iz Laškega trga. Nemci si prizadevajo re-
giji »Spar- und Vorschusskassaverein" (nemško 
hranilnico in posojilnico v Laškem trgu) na ta 
način, da bi dala vlada iz podpornega sklada za 
vremenske ujme na Štajerskem 200.000 K posojila 
za cenene obresti in na dolgi rok, oni, ki imajo 
deleže, bi spravili skupaj 50.000 K, 260.000 K 

pa hočejo nabrati pri nemških denarnih zavodih 
in društvih. »Sudmark" je že obljubila 20.000 K, 
če spravijo ostali primanjkljaj skupaj. Če sešte-
jete te Številke in pomislite, da je rezervnega 
fonda in deležev pri posojilnici in Drolzevega 
premoženja vendar tudi skupaj do 100.000 K, 
vidite, kako velikanski je primanjkljaj pri nemški 
posojilnici v Laškem trgu. Kar se pa tiče poso-
jila iz podpornega sklada za vremenske ujme, iz 
katerega se dajejo kmetom podpore v slučaju toče, 
požarjev, povodnji. mraza itd., stojimo mi Slovenci 
na stališču, da če se hoče pomagati laškim nem-
škutarjem, naj se pomaga tudi slovenski posojil-
nici v Šoštanju, katera ima tudi primanjkljaj vsled 
brezvestnega gospodarstva bivšega dež. poslanca 
Ivana Vošnjaka. Naj se meri vsem po enaki meri! 

Y Šmartnem ob Paki se je vršilo III. občno 
zborovanje Ciril- Metodove ženske podružnice za 
Šmartno, Rečico in Letuš. Občno zborovanje je 
sijajno uspevalo. Udeležil se je zborovanja pre-
častiti g. župnik Sattler ter s svojim govorom 
navdušil navzoče občinstvo. Marsikateremu je pri-
vabil solzo domoljubja v oči. Izrekamo mu tem 
potom iskreno zahvalo! V drugi vrsti se zahva-
ljujemo zastopniku glavne družbe iz Ljubljane 
g. dr. Kodennanu za njegov krasen govor, ki je 
tako živo slikal pomen naše podružnice. Posebna 
zahvala .gre tudi prednašatelju skioptičnih slik iz 
balkanskih dežel, nredniku Lešničarju iz Celja. 
Bile so krasne in poučne. Občinstvu so posebno 
ugajale. Istotako se zahvaljujemo cenj. gostom iz 
Šoštanja na tako muogobrojnem obiskn. Posebno 
pa slav. vrlim Sokolom in Sokolicam. Živeli! Ce-
njenim gostom iz Celja, Braslovč, Mozirja, kakor 
tudi domačinom za udeležbo iskrena zahvala! 
V odbor so izvoljene sledeče: preds. ga Julija 
Bizjak, podpreds. ga Alojzija Goričnik, tajnica 
gdč. Tonči Steblovnik, namestnica ga Marija Pri-
možič, blagajničarka gdč. Lenčka Steblovnik, na-
mestnica gdč. Justika Bizjak, odbornice ga Cilka 
Meh, gdč. Lizika Steblovnik, gdč. Cilka Zeleznik, 
gdč. Mici Goričnik, gdč. Mici Klančnik, za Rečico 
gdč. Malka Part, gdč. Terezija Mandelc, za Letuš 
ga Marija Bizjak, ga Mar. Remec, gdč. Marija 
Švajger, gdč. Mici Potočnik. 

z C. kr. okrajno glavarstvo v Celju kot 
davčna oblast nam naznanja, da je c. kr. finančno 
ministerstvo rok za vložitev napovedb k osebni 
dohodnini in rentnini za dačno leto 1913 podalj-
šalo do koncem jul i ja 1913. Napovedbe naj se 
vsled tega tudi prostovoljno ne vložijo pred raz-
glasitvijo nove postave. 

Uradna učiteljska konferenca Gornjigrad 
in Vransko se vrši dne 26. junija v šoli v Mo-
zirju. Poleg običajnih točk sta na dnevnem redu 
predavanji: 1. Pomen in ustroj kmetijskih nada-
ljevalnih tečajev za šoli odrastlo mladino. 2. Kako 
se naj v ljudski šoli obravnava ustavoznanstvo ? 
— Začetek konference je ob 9. uri; referentje, 
glejte, da bo tudi kmalu konec iste. 

Za dež. okr. žlvlnozdravnlka na Vranskem 
je nastavljen g. Fran Zavrnik. 

Na Dobrni je izvolil občinski odbor na 
predlog odbornika župnika Kukoviča »očeta" Jo-
žefa Božnika, ki je dne 20. t m. obhajal svojo 
zlato poroko, za častnega občana in sicer zaradi 
velikih zaslug, ki si jih je pridobil ,.oče" Božnik 
kot občinski odbornik in cerkveni ključar. 

Celjsko pevsko druš tvo vabi v 
nedeljo na 9 lSchwabov večer " . 

Mariborski okraj. 
Moška podružnica C. M. D. v Mariboru slavi 

25-letnico svojega obstoja dne 15. junija z veliko 
slavnostjo v vseh prostorih »Narodnega doma". 
Čisti dohodek slavnosti se porabi za slovensko 
šolstvo v Mariboru. Na vsporedu je gledališka 
predstava otrok v veliki dvorani, nastop »Sokola", 
slavnostni govor, petje, godba, ples, srečolov itd. 
Želeti je mnogoštevilnega obiska. 

Poročil se je dne 4. t. m. gospod Ahacij 
Koprive, učitelj pri Mariji Snežni, z gospodično 
Mino Šamenjakovo, učiteljico pri Sv. Ani na Kbg. 
Bilo srečno! 

Štajersko zrakoplovno društvo bo tudi 
letos priredilo več zrakoplovnih vzletov v Ma-
riboru. Prvi se vrši najbrže že v nedeljo, dne 
8. junija. 

Iz Maribora. 21-letnega učenca dežene vi-
narske sadjarske šole Fr. Laha je bik sunil z 
rogom v trebuh in ga težko ranil. Fanta so spra-
vili v deželno bolnišnico. 

Ruše. V nedeljo 8. junija priredb vrli in 
požrtvovalni mariborski gg. diletanti gledališki 
večer v Rušah pri g. Novaku. Na dnevnem redu 
so zanimive stvari, zato naj nikdo ne zamudi. 
Čisti dobiček je namenjen Ruški koči. 



Baše. Gospod Dragotin Švigelj, veleposestnik 
v Lobnici, je blagovolil podariti Bnški koči pre-
cejšen kos zemlje. Za ta velikodušen dar izreka 
vrlemu rodoljubu in čestilcu slovenskih planin 
srčno zahvalo načelništvo Podravske podružnice 
slov. plan. društva. 

Iz Študente pri Poljčanah Tukajšnji pek 
Jobann Malus je prodal pekarijo ter posestvo in 
gre baje v Ameriko. Naj le gre nekam, kjer bo 
lahko še bolj „dajč pohrusten . 

Iz Slovenskih gorle. (Nemšku ta ren je 
naš ih županov.) O tem so slovenski listi 2e 
mnogo in mnogokrat pisali. Mariborska »Straža" 
je lani pisala, da bi se naj take župane imeno-
valo, ki se ne poboljšajo. Zupan občine Malne, 
poslanec Ivan Boškar, ima za občinske posle 
tajnika Voglerja, ki na urade skoro izključno 
piše vse nemški. To ni v redu. Tajnik se mora 
povsodi ravnati po svojem gospodarju. Občinski 
tajniki vendar ne bodo delali za se politike. Po-
slanec Roškar, ki ima včasi toliko korajže udri-
hati po slovenskih naprednjafcih, prizanaša svo-
jemu nemškutarskemu občinskemu tajniku. Ali pa 
dela to vsled pomanjkanja narodnega čuta? 

PtttjsKi oKraf. 
Umrl je v Središču bivši deželni poslanec 

g. Ivan Kočevar, star 55 let. Pogreb se je vršil 
v nedeljo ob velikanski udeležbi uglednih mož iz 
celega okraja in domačega ljudstva. Pokojnik je 
bil zaveden in delaven narodnjak, kakršnih je 
dandanes žalibože vedno manj. Bil je povsodi 
priljubljen in si je pridobil za domači trg pa tudi 
za celi okraj znatnih zaslug. N. v m. p.! 

Podružnica c. kr. kmetijske družbe šta-
jerske v Ljutomeru, Ivanjkovcih, Ormoža In 
za Sv. Bolfenk-Sv. Miklavž priredi v nedeljo, dne 
8. junija t 1. poučno potovanje po ljutomerskih 
goricah pod vodstvom gospoda deželnega vino-
rejskega pristava Anton Puklavca. Odhod je ob 
pol 8. uri vjutro od gostilne gospoda Franca Ser-
šena v Ljutomeru v Slamnjak črez vinograde 
gospodov barona Neubauerja, Filipiča, De Seni-
busa, Krajnca, Gresovšak, grofa Lamberga, kjer 
se vidijo cementni sodi, Kodolitscha, Cuber, Klei-
noschga v Jeruzalem. Pri vinogradu grofa Lam-
berga se vrši predavanje o sedaj potrebnih opra-
vilih po vinogradih, istotako tudi pri Jeruzalemu. 
Ob 11. uri prilično dospemo v Jeruzalem in je 
tam enourni odmor. Tam pogledamo vinograde 
gospoda Fischerauerja; od tam gremo črez vino-
grade grajščine Hrastovec, gospe Hintze, gospoda 
Zadravca, Slajnča vas, nemškega viteškega reda 
po SOJOH, mimo goric gospoda Jakob Zadravca 
in grofa Wurmbrandta k Štamparji v Vizmetince. 
Tja pridemo okoli 3. do 4. ure popoldne. Na tej 
poti vrši se predavanje v Slajnči vasi pri vino-
gradu gospoda Zadravca. — Vinogradniki ude-
ležite se tega pohoda mnogoštevilno. Naročite pa 
tudi svojim viničarjem, da se zlasti predavanj 
udeležijo. 

Iz Ptnja. Pu tukajšnjih c. kr. uradih so 
poneverbe takorekoč na dnevnem redu. Pred 
kratkim je bil obsojen pisarniški oficijal c. kr. okr. 
glavarstva Hartmann na tri tedne ostrega zapora, 
ker je izvabljal strankam denar, češ da bo na-
pravil ugovor proti kaki odločbi ali izposloval 
zaprošeno koncesijo. Dalje je sleparil tudi pri 
komisijskih pristojbinah. Hartmann se je proti 
razsodbi ptujskega okrajnega sodišča brezuspešno 
pritožil na mariborsko okrožno sodišče. Gospodom 
pri ptujskih c. kr. uradih bi nujno priporočali, 
naj bi se ne brigali samo za jezikovno kujoni-
ranje Slovencev, temveč bi raje gledali na red 
pri svojih uradnikih. 

Iz Ptuja. »Štajerc" poroča, da je sodnijska 
preiskava proti g. župniku Raušlu v Cirkovcih 
ustavljena. Dolžilo se ga je po »Štajerčevem" 
poročila, da je nagovarjal dva kmeta, naj bi si 
zažgala in potem potegnila zavarovalnino. 

CitttotnersKi okraj. 
Bučečovci na Murskem polja. Ker se do 

danes nikomur boljšemu menda ni zdelo vredno 
malo zavrniti nekega zgagarja od Sv. Križa, ozir. 
iz Iljaševec, storim to jaz, napredni fant, drugače 
bi ta klerikalna prismoda mislil, da nima nihče 
toliko poguma. Ta otrobovezec je v „Slov. Gosp." 
z dne 8. maja pisaril, kako so dne 27. aprila 
drveli ljudje iz župnije na občni zbor „Kršč. soc. 
zveze", kako velik praznik je bil tega dne in 
kako strašno sta se po njegovi piravi pameti 
pregrešila Jožef Farkaš in tačasni obč. predstoj-
nik v Iljaševcih Jož. Kosi, ker nista hotela priti 
z drugimi brumnimi ovčicami in kozlički v Slom-
šek-ovo dvorano poslušat, kako je tam nekdanji 
hudo »liberalni" dr. Verstovšek obrekoval »So-
kole" in navduševal za „čuke". Kakšen uspeh je 
dosegel, sledi iz tega, da so se fantje pozneje 
zunaj menili: »Čuka pa že ne ustanovimo tukaj 
pri Sv. Križu nikdar!" — Kar pa se tiče praz-
nika (?) in očitanja, pa vprašam velepametnega, 
pohlevnega backa-dopisnika: Kdo je oni popoldan 
manj svetil, ali Iljaševčani pri gasilnih vajah ali 
pa obrekovalci z dr. Verstovškom in drugim? — 
Dalje: Ali si ti, brumna dnšica, kak policaj, ki 
boš menda priganjal razsodne ljudi nekam, kamor 
jim brani lastna, zdrava in samostojna pamet? — 
S katero pravico se drzneš ti, hinavec, imenovati 
»Narodni List" hudičevo kožo, ko ga najbrž niti 

ne bereš ter ne veš, da v njem ni niti eno pet-
desetinko od tistega obrekovanja in častikraje, ki 
jo prinaša »Glov. Gospodar"? Veš kaj? Dobro bi 
bilo, da bi se »Narodni List" namesto »Gospo-
darja" razširil prav močno po križevski župniji, 
da bi ljudje spoznali, kaki backi so sedai mnogi 
in začeli malo samostojno misliti! Izprevideli bi 
tudi, kakšno korist imajo dandanes od zavožene 
politike »Kmečke zveze". Kako se predrzneš, ti 
dopisunček, vprašati Faikaša Jožefa, kam je za-
bredel? Kaj takega bi pristojalo kakemu izpo-
vedniku, tebi pa presneto slabo, ko imaš sam 
kosmato vest! Občani v Iljaševcih pa so pokazali, 
kako znajo ceniti Jožefa Kosi-ja, s tem, da so 
ga izvolili za obč. predstojnika, čeravno se drži, 
»hudičeve kože". Znano mi je, da to nekoga, ki 
je zaigral šaržo, zelo jezi. Več o priliki! 

Kosi Frane, napredni fant 

Regulacijska dela ob Muri pri Badgonl 
se na nedoločen čas ustavijo. Deželni odbor je 
moral vsled pomanjkanja sredstev ustaviti izpla-
čila za ta regulacijska dela in poljedelsko mini-
sterstvo je seveda hitro porabilo priliko, da tudi 
ono ustavi izplačevanje svojih doneskov. Lahko-
mišljena in brezciljna obstrukcija gg. dr. Korošca, 
Boškarja, Robiča in dr. povzroča torej tudi na 
severni slovenski meji prebivalstvu občutno go-
spodarsko škodo. 

Brdifti oKraj. 
Kozje. Veliki živinski in kramarski sejm se 

vrši dne 13. junija 1913 v Kozjem. Sejmarji se 
opozarjajo na novo mostno tehtnico, katera bo ta 
dan brezplačno na razpolago. Vstop v sejmišče 
za živino je vstopnine prost. Ker je pričakovati 
ogromno Število lepe živine, se kupci vljudno vabijo. 

Trško županstvo. 

Ubil se je ko se je vračal domov v Krško 
minuli petek Franc Hrastovčan, vpokojeni želez-
niški ekspedijent V temi je zadel s kolesom v 
ključavničarja I. Čebularja iz Krškega, ki se je 
po isti poti vračal domov, s tako silo, da je padel 
raz kolo in nezavesten obležal. Ker ni bilo od 
nobene strani pomoči, se je v mlaki lastne krvi 
zadušil. 

Zabukovje pri Sevniei. Opirajoča se na 
§ 19 tisk. zakona prosim, da priobčite v popra-
vek glede članka »Iz Zabukovja pri Sevnici" v 
št. 21 »Nar. Lista" sledeče: Ni res, da sem bila 
obsojena radi obrekovanja gospe Božič na 6 dni 
zapora, res pa je, da nisem bila kaznovana (!) na 
nobeden dan zapora. Pepica Senica, Šmarje pri 
Sevnici. — V ilustracijo tega »popravka", ki ga, 
kakor vidimo iz rokopisa, ni pisala Pepica Senica, 
temveč najbrž kak prijatelj v kolarju, ponovimo, 
da je bila Pepica Senica. obsojena dne 26. aprila 
1913 pri c. kr. okr. sodišču v Sevnici na tri 
dni zapora ali 30 K globe in sicer ravno v za-
devi z Božičevimi. Seveda, če bo globo plačala, ji 
ne bo treba sedeti. Tega dejstva ne spravijo s 
sveta nobeni popravki. Treba se bo pač poboljšati 
in jezik skrbneje za zobmi držati, ljuba »pisate-
ljica" Pepca! 

Iz raznih stoVen îb krajci 
Iz Dunaja. »Sava", društvo svobodomiselnih 

slovenskih akademikov na Dunaju, priredi svoj 
II. redni občni zbor dne 7. junija v restavraciji 
»J. Leithner" I. Auerspergstrasse 6, z običajnim 
dnevnim redom. Začetek ob 8. uri zvečer. Prija-
telji dobrodošli. 

Nova mestna hiša v Celovca. Celovški ob-
činski svet je soglasno sklenil kupiti Rosenberg-
Orsinijevo palačo na Novem trgu, da na istem 
mestu postavi novo mestno hišo. Za ta nakup in 
za stavbo misli mesto Celovec izdati poldrug mi-
lijon kron. 

V Ratečah na Gorenjskem so v noči od 
19. do 20. maja dobili vnovič zimo. Po dolini je 
padlo za tri prste snega, planine pa so bile za-
metene do kolena. Živina, ki se je pasla v pla-
nini in je zaostala, je žalostno mukala; lastniki 
so jo s težavo spravili domu. Škode je bilo se-
veda precej. 

V Medgorju na Koroškem so Slovenci pri 
občinskih volitvah vnovič zmagali v 2. in 3. raz-
redu. Nemškutarjem torej rekurz proti prvim vo-
litvam ni nič pomagal. 

Pri „MIklavcn" v Žitarivasi na Koroškem 
je zgorelo več gospodarskih poslopij in pa del 
pivovarne pri tej graščini. Škode je okoli 100.000 K. 

Narodna čitalnica v Kranju slavi v krat-
kem 50 letnico svojega obstanka. V ta namen se 
bode vršila večja slovesnost, za katero se že de-
lajo velike priprave. 

Atentat na CIrll-Metodovo šolo na Acque-
dottu v Trstu. V ulici Acguedotto št. 20 v Trstu 
se nahaja šestrazredna ljudska šola Družbe sv. 
Cirila in Metoda. Tam je tndi deška in dekliška 
trgovska šola. Deklice pa imajo pouk v večernih 
urah. — 29. m. m. zvečer okoli 8. ure je stopila 
ena izmed gojenk iz razreda na hodnik odpret 
plin pri plinovem merilniku. V tem sta prišla na 
hodnik dva mladeniča, stara kakih 20 let in sta 
povprašala učenko, ali ne stanuje morda v tem 
nadstropju neki Lampe*. Gojenka je povedala, da 
je v tem nadstropju slovenska šola, kjer ne sta-
nuje nobeden. Nato sta se obadva mladeniča in-
formirala, kje so šolske sobe in kje pouk. — 

Učenka je nato odprla plin in odšla zopet v 
šolsko sobo, kjer je poučeval eden izmed učite-
ljev dekliške trgovske šole. Nekaj minut pozneje 
je prišla slučajno po hodniku gdč. Gernigoj, uči-
teljica na Ciril-Metodovi šoli in je iagledala na 
koncu veže pred vratmi velik plamen. Poklicala 
tovarišice in tovariše. Vsi so nato tekli na mesto 
in so še pravočasno pogasili ogenj; zgorel je 
samo podnožnik pri vratih. Plinov številnik, ki 
je bil v bližini, je bil že nekoliko osmojen in 
razgret od plamena. Pretila je torej grozna 
nesreča — eksplozija. Brez dvoma je bil to 
tndi načrt In namen požlgaleev. — Kakih 60 
oseb bi lahko prišlo ob življenje. Tista dva člo-
veka sta bila — Itali jana! Laški listi seveda 
trdijo, da Italijani niso nameravali nobenega 
alentata na slovensko šolo. Kdo le jim verjame?! 

Izkaz posredovalnice slovenskega trgov-
skega društva »Merkur" v Ljubljani. Sprejme 
se: 1 knjigovodja, 2 korespondenta, 2 kontorista, 
1 poslovodja, 1 potnik, 6 pomočnikov mešane 
stroke, 3 pomočniki specerijske stroke, 2 konto-
ristinji, 1 blagajničarka, 8 prodajalk, 4 učenci in 
3 učenke. — Službe išče: 3 knjigovodje, 2 ko-
respondenta, 3 kontoristi, 5 poslovodij, 3 potniki, 
8 skladiščnikov, 27 pomočnikov mešane stroke, 
8 pomočnikov železniške stroke, 8 pomočnikov 
manufakturne stroke, 22 pomočnikov špecerijske 
stroke, 16 kontoristinj, 13 blagajničark, 17 pro-
dajalk, 5 učencev in 4 učenke. Posredovalnica 
posluje za delodajalce ,člane društva' učence in 
učenke brezplačno, za druge pa proti mali od-
škodnini. 

Kaia narodna obramba. 
Dražbi sv. Cirila ln Metoda je poslal g. E. 

Krulej v Sevnici K 13'40, kateri je nabral pri 
sestanku prostovoljne požarne brambe v Sevnici. 
Gospa Terezija Planine na Brodu pri Boštanja 
je podarila K 10 v spomin na svojega pokojnega 
in ljubega moža; vsoto je poslal g. Al. Drmelj. 
V veseli družbi na tužnem Koroškem nabrali so 
K 813 v beuedektinski kleti; vsoto je poslala 
gdč. Tilčka Stuheceva v Celovcu. Otroška veselica 
v Krminu dne 18. maja je dala družbi čistih 
K 52, vsoto je poslala gdč. učiteljica Ljud. Er-
javec. Nabiralniki v Trbovljah delujejo plodo-
nosno in vstrajno. Meseca maja se je nabralo 
K 33*22. To pot so si pridobili prvenstvo nabi-
ralniki v oskibi Goropevšekovi, gdč. Ocepkove in 
Volkerjeve, Izlakarjev, Sušnikov in Kramerjev. 
Omizje v gostilni g. Domajnka pri Sv. Jnrju ob 
Ščavnici je darovalo K 5, vsoto je poslal gosp. 
Kocmut. G. Lojze Hofbauer, blagajnik C. M. po-
družnice v Dolu pri Hrastniku je nakazal družbi 
med drugimi prispevki 3 K 09 vin., nabranih od 
g. Okorna v veseli družbi pri Kolencu in K 6'20. 
voznine »Kmetskega avtomobila". Hvala! — Po-
družnica C. M. na Zidanem mostu deluje zelo ži-
vahno, kar svedoči svota 102 K 76 vin., ki jo je 
poslala glavni družbi. Lepe zasluge so si pridobile 
gospodične Marlenka Homanova, Želka Jakšova 
in Marija Sulčičeva in pa zidanmostska godba. 
Podružnica ima med svojimi ustanovnimi člani 
(20 K) g. Ign. Rebova, uslužbenca j. ž. Živio! 

Popisi. 
„Zlodjeve skale" v Žalcu. Obe 

žalski podružnici C. M. D. sta nam priredili pod 
izbornim režišerstvom g. J. Prekoršeka večer, 
kakoršnega se nismo nadejali. Z neko nervoz-
nostjo je pričakovalo občinstvo nabito polne Hod-
nikove dvorane začetka težavne 4 dejanske burke, 
tistega začetka, katerega pač vselej težko doča-
kamo, ker se naše občinstvo ne more ali pa noče 
privaditi točnosti in to vse v zahvalo in na račun 
diletantski potrpežljivosti. Sedaj pa k stvari. V 
<naprej moramo konštatirati, da so bile skoraj vse 
vloge prav srečno izbrane. Graščak Hladnik (g. 
Pri8tovšek) je v glavni ulogi igral s priznano 
rutino; njegova žena Klementina (gdč. Ter. Šu-
šteričeva) je bila v resnici salonska dama. Njuna 
hčerka (ga Kodrč) se nam je kmalu prikupila s 
svojim ljubkim nastopom. Kom. svetnik Mrak (g. 
Novak) je bil erav energičen ter si vzgojil v 
svojem sinu Božidaru (g. Rud. Senica) finega ka-
valirja, ki nam še nekaj obljublja. Min. svetnik 
pl. Vrbovski (g. V. Kukec) je dal sveji vlogi mar-
kanten značaj. Hčerka njegova Leonija (ga Berg-
mannova) nam je v svoji temperamentnosti zelo 
ugajala ter z nagajivostjo in navihanostjo vlekla 
snubca pl. Kralja (g.Tratnik), ki si je tudi to pot 
pridobil občinstvo na svojo stran. General (g. Rob. 
Senica) nas je zanimivo kratkočasil; zelo se nam 
je »smilil", ko je »ves skuhan" stopil iz inhaL 
sobe, vzbndeč občo veselost. Registrator Timpe 
(g. Prekoršek) nam žal ni veliko povedal. Zato 
je vsaka beseda in tudi vsika kretnja dvakrat 
zalegla. Da bi ga kmalu videli v večji ulogi. Le-
tovičarka (gdč. Piki) nam je bila prav povoljna; 
istotako tudi Hladnikova hišina (gdč. M. Senica). 
Kopal, komisar (g. Mikuš) je vrlo imponiral ko-
pališčnim gostom. Tudi dr. Kolar (g. Šošter) se 
bo kmalu privadil gledališkim deskam. Vselej sem 
se iz srca smejal, kadar je stopil na oder Hlad-
nikov sluga Janko (gosp. Šušterič). V njegovi 
maski je bila osredotočena spretnost g. Marovta. 
Res pravi protitip graščinskega slnge Janko, ki 
je vzbudil ob vsaki kretnji bučen smeh, še več 
pa, kadar je kakšno zinil. Tndi natakarja (gg. V. 
Senica in Perger) sta dobro izpolnila hotelski 
miljč. — V prijetnem utisu se je razšlo zado-



voljno in hvaležno občinstvo v pozni uri. Prosil 
bi pa, da se v enakem času ne izrabljajo otroci 
v prodajo cvetic. Sploh ne spadajo k takšni pred-
stavi, ampak v postelj. Gmoten uspeh je prav lep, 
pa bi bil lahko lepši, ako bi se nastavila višja 
vstopnina, ki je bila za tolikanj trud in uspeh v 
resnici prenizka. 

I z G r o b e l n e g a . Če se najdejo ljudje bolj 
nesramni v kakem kraju, kakor so naši klerikalci, 
potem je to čisto gotovo dopisnn iz Št. Vida v 
„Lažigospodarju" št. 20. V dopisu nekaj brblja 
in laže o „nekem neumnem liberalcu" in poprej-
šnjem naprednem županu. Odkritosrčno ti povem, 
klerikalno kresalo z zlomljenim tilnikom, da s 
takimi lažnjivci kakor si Ti, bi bilo pod mojo 
častjo se pričkati. Za zdaj samo to: Poprej, ko 
so bili naprednjaki v odboru, se ni nikdar slišalo 
nevoljnega godrnanja v naši občini. Drugače pa 
je sedaj, kar je pa zvezarski župan in po božji 
milosti Sendek-paša občinski pisač, občinski po-
licaj, občinski svetovalec, občinski blagajničar, 
županov adjutant, mesogledec, lovec, agent itd. 
Tudi misli, da bo pri prihodnjih dež. zbor. volitvah 
za poslanca postal in tako našega vrlega (?) po-
slanca Vrečka izpodrinil. (Tudi hudobni ljudje 
govorijo, da bi bil še grobokop rad). Sedaj so 
razmere take, da mora priti temu gospodarstvu 
konec. Zakaj se pa prej niso procenti zvišali* ko 
so učitelju stanovanje zboljšali, organistu po-
sebej eno izbo napravili, novo šolo postavili in 
občinsko hišo popravili, takrat je zadostovalo 
samo 60% obč. doklad, danes pa 83%, ko nič ne 
popravljate, tudi cesce poglejte, kakšne so danes, 
da je celo na ravnim treba priprege imeti. In to 
zato, ker so bili prej trezni in razumni možje v 
občinskem odboru, kateri so vedli presoditi, kaj 
je prav in kaj ne. Poglejmo pa danes, kakšen 
odbor ima naša sv. Vidska občina. Nekateri so 
taki v odboru, da bi se lahko vsak pohorski pa-
stir šel meriti z njihovo modrostjo, in ki plaču-
jejo davke take, da skoraj v poštev ne pridejo. 
Volilci tedaj obžalujejo, da so bili tako nespa-
metni, da so se vam dali v zanjke vloviti. Pač 
ne pravi zastonj prislovica: Kadar kmet osla lovi, 
mu ovsa moli. Ako ga pa enkrat dobi, ga pa z 
bičem podi. Pika. 

Sv. Peter na Medvedovem selu. 
O ho! Kaj pa pišeš, dragi sosed, v »Slovenskega 
Gospodarja" v štev. 20. dne 15. maja 1913. o 
mrazu? To vidi in občuti vsak kmet in gospod, 
tudi župan. Mraza ni bilo samo v naši občini, 
drugje še huje. Morebiti bo to tudi gosp. poslan-
cem, katere smo v deželni in državni zbor volili, 
znano. — Kar pa zadeva našega marljivega in 
priljubljenega žnpana v Št. Petru na Medv. selu, 
je samo vaša klerikalna stranka zoper njega; 
zavedni možje ga pa gotovo čislajo, ker je to 
samo od neke strani hujskanje. Kar pa občinske 
volitve zadeva, so si bili klerikalci pri agitaciji 
pete in jezik zbrusili, in še d ago jim je prišlo. 
Tega pa ne pišeš; da so agitatorji za svojo mujo 
morali po 40 in po 100 kron kazni plačati. — 
Praviš, da dosedajni župan ni v ta novi zmešani 
obč. odbor zlezel; ne veš pa zagotovo, ako še ne 
bode od vaše stranke vun zlezel. Volilni akt še 
leži in spi, morebiti ga še bode sneg pokril in 
še pozebe. Počakaj še eno malo; nimate tistega 
paragrafa v rokah. To ste zares medvečani in se 
mi ravno tako zdi kakor je bil enkrat v starih 
časih en Hrvat na Rodnah, kjer je še bil velik 
sejem za kožuhe in cerkev božje poti čislana in 
obiskana. Molil je in rekel, oh svete so Rodnice 
ali prokleti so ljudje. Pustite raje župana v miru, 
saj vam rad napravi živinski potni list. Nikoli še 
ni bilo pri nas takšne politike kakor je sedaj. 
V starih in prejšnjih časih so tudi bile volitve 
in ni bilo treba agitacij, da bi se hodilo od koče 
do koče, večjidel k babam, da so si pooblastila 
za volitev pridobili. Kaj žena ali vdova ve, zakaj* 
se gre, celo še, ako je bolna in slepa. Bila se je 
volitev naznanila in so prišli zavedni možje v 
občini kolikor mogoče, kateri so volili odbornike 
in župana brez vse agitacije in prepira, in ni 
nobeden vedel, kaj je klerikalec ali liberalec. 
Največ jih tega še zdaj ne razume, mislijo, da 
je »liberalec" kakšna žival, ki nima nobene vere 
in je že ferdaman. Tega pa so jih naučili du-
hovni gospodje, ki dandanes sploh bolj študirajo 
na politiko in prepir v fari ko pa na svoje cer-
kvene opravke. Kdor reče, da to ni prav, je že 
»liberalec". Pa mislim, da se bojo že tudi Šent-
petrani zbrihtali in spoznali, da pri občini ni 
treba prepira o »klerikalcih" in »liberalcih", 
temveč pametnega gospodarstva. 

LISTEK. 

Uboj v Jeksovem dvorcu. 
Iz skušenj policijskega nadzornika Battleja. 

(Dalje.) 

Našel sem jo sedeti v naslonjaču, bledo in 
razburjeno na pogled, toda govorila ni. Pristavil 
sem svoj stol bližje k nji in sem sedel. Opazila 
ni niti onih par sočutnih fraz, ki sem jih izrekel. 
Naenkrat je spregovorila: 

»On je nedolžen, gospod Battle." 
Rekel nisem ničesar. Uboga deklica! Srce 

mi je krvavelo zaradi nje. 
»Nedolžen, vam pravimi Nedolžen, in morate 

ga takoj izpustiti!" 

„Ne smete se razburjati zaradi tega, Miss 
Lewsomova. To niso stvari za mlade dame." 

»Toda jaz moram, jaz moram o tem go-
voriti!" 

Njen glas je skoro sikal. 
»Da, da, vem, kako sramotno je z vami 

ravnal/ 
»Z menoj da je sramotno ravnal? Ne. ne! 

Ravnal je z menoj čisto vljudno. Nihče ni mogel 
biti napram meni tako prijazen kakor on! 

,.A kaj vaš dnevnik, Miss Lewsomova?" 
»To je laž, sama laž, hudobna, malopridna 

laž, da bi rešila samo sebe in napravila krivico 
njemu. Da, da bi škodovala edinemu možu, ka-
terega sem kedaj ljubila. O, jaz sem hudič, ma-
lopriden, grozen, sovražen hudič! Nobena ženska, 
kar jih je bilo in kar jih je na svetu, ni osno-
vala tako peklenske stvari kakor jaz." 

Zakrila si je obraz in ihtela. 
Kaj sem hotel početi? kratil sem svoj dra-

goceni čas s poslušanjem blaznih besed zaljub-
ljenega, histeričnega dekleta. Vstal sem, da bi se 
oddaljil. 

»Škodite si na zdravju, draga Miss Lew-
somova. Morate poklicati doktorja in ne mene, 
predpiše vam kako uspavalno pijačo in jutri zju-
traj bodete zopet popolnoma zdravi." 

»Jutri bodete vi odšli proč in odpeljali s 
seboj Karola v nesrečo, morda v smrt. Ne tega 
ne morem, tega ne morem! Zakon era ne more 
obsoditi, ali ga more?" 

»Tega vam ne morem povedati. Toda mnogo 
stvari priča proti njemu." 

»Mnogo? Toda saj tu ni niti enega dokaza, 
da niti biti ne more!" 

»No, če ni on umoril Marije Judsonove," 
rekel sem že ves nestrpljiv, »kdo pa jo je umoril?" 

Lahko sem naštel počasi do dvajset, predno 
je odgovorila, toda celi ta čas je upirala name 
oči z izrazom, katerega sem se skoro bal. 

»Jaz!" 
»O, ne, moja draga lady (gospodična), vem, 

kam merite, toda to ne bo šlo. Ne, Miss Levvso-
mova, to je odpustljivo, da hočete rešiti svojega 
prijatelja, toda jaz vam pravim še enkrat: to ne 
bo šlo!" 

»Jaz sem umorila Marijo Judsonovo!" 
Zmajal sem z glavo in sem se nasmehnil. 
»Pravim vam, jaz sem ustrelila Marijo Jud-

sonovo ob pol šestih v sredo zvečer. Napravila 
sem to, ker sem bila ljubosumen, malopriden hudič 
in sovražila sem njo in sovražila sem njega." 

»To je popolnoma nemogoče. Vi se niste 
ganili celi večer, od solnčnega zahoda do večerje 
od gospe Jeksove. To je vendar izpričano." 

»To pravi ona — ona tako misli. Vsak 
večer zadremlje eno uro; in zaradi tega ne ve, 
da sem odšla iz sobe. Zmuznila sem se ven ravno 
v onem trenotku, ko je zadremala, in vrnila sem 
se, predno se je prebudila. O, imela sem časa 
dovolj!" 

»Toda vaših stopinj ni bilo tam, a Jeksove 
so bile." 

»Jaz sem obula njegove čevlje. Večkrat sem 
sem to napravila v šali. Onega dne sem jih obula 
z resnim namenom." 

»Vi ste želeli, da bi ga obesili?" 
»Želela sem to. Tako sem ga sovražila — 

tedaj!" 
»Aj, a v dnevniku pravite, da ste ga ljubila!" 
»Ljubila sem ga; o, ljubim ga sedaj! Toda 

takrat, ko je bila ona še živa, sem sovražila oba 
— njo in njega. Toda tega vi ne razumete. 
Možje ne znajo razumeti žene. Bila sem blazna." 

»Vi ste blazni sedaj, Miss Lewsomova, ako 
mislite, da rešite svojega ljubimca s pripovedo-
vanjem takih lažij — zakaj vi veste, da so to 
laži. Jaz vas ne karam zaradi tega, toda nikari 
ne mislite, da vam bo kdo verjel." 

»Vstrelila sem jo v mraku pri vratih z nje-
govo puško. Nabila sem jo s tremi krogljami, ki 
sem jih vzela iz usnjate mošnjice v čumnati za 
orožje." 

»Vi vendar niste mogla nabiti težke dvojke 
s smodnikom in krogljami brez patrone, in pa-
trona ni bila rabljena, ker se ni nobena našla." 

Mislil sem, da ji bom s tem zaprl sapo. 
»Jaz nisem rabila dvojke, ampak enojko. 

Nabila sem jo, kakor sem jo videla nabijati Ka-
rola. Na smodnik sem dala kosec papirja in drug 
kosec na kroglje, potem sem stlačila, kakor sem 
videla Karola delati in slednjič s-m nataknila 
»kapselj"; kako se mora to delati, mi je Karol 
večkrat razkazoval." 

»Pojdite no, ta puška, popolnoma nabita, bi 
vas bila vrgla na tla." 

»Vem, da bi me bila vrgla na tla, toda j*z 
sem jo nabila le s polovico smodnika." 

»Počakajte Miss Lewsumova, sedaj vas 
vjamem. Jaz sem našel papir, s katerim je bil 
naboj zamašen. Kako vrsto papirja ste rabila — 
ali rujavega?" 

»Ne, kosec časopisa; lokalnega časopisa. 
Odtrgala sem kosec Sarreyskih Timesov." 

Tole me je že poparilo. 
»Počakajte, Miss Lewsomova. Pravite, da je 

gospod Jeks nedolžen. No, zakaj je skušal ubežati? 
Ravno danes me je hotel preslepiti in se odpe 
ljati v London z ekspresnim vlakom." 

»Slutila sem to in ravno zato bi vas bila 
rada danes zjntraj odstranila." 

(Dalje sledi.) 

Bergmann & Co., Dečin n. L. (Tetschen a. E.) 

ostane slejkoprej nedoseženo v učinku zoper pege ter 
pri umnem negovanju kože in lepote, kar je z dnevno 
prihajajočimi priznanji nepobitno dokazano. Po 80 v 
se dobi v lekarnah, drogerijah, parfimerijah itd. — 
Istotako izborna je Bergmannova lilijna krema „Ma-
nera" za ohranjenje nežnih ženskih rok; v tubah po 

70 v se dobi povsod. 147 60-10 

itazne notfosti. 
Delavec zadel glavni dobitek. Delavec v 

graški tovarni za stroje F. Fiedler je zadel glavni 
dobitek ogrske državne loterije v znesku 200.000 
kron! Obveščen o tem, je mirno dalje delal. 

Nenavaden umor. Iz Deve na Ogrskem po-
ročajo: V občini Maco je neki sodnijski kandi-
dat, ki ni napravil sodnega izpita, najel za deset 
kron svojega slugo, da umori sodnika. Sluga se 
je ponoči splazil na dvorišče sodnika, dal dina-
mitno patrono pod glavo spečega sodnika ter 
prižgal vrvico. Patrona, ki je eksplodirala, je raz-
trgalu sodniku glavo. Voznik, ki se je vsled de-
tonacije zbudil, je spoznal bežečega morilca. Tega 
in povzročitelja umora so aretirali. 

Samomor turškega princa. Iz Carigrada 
poročajo: Princ Heireddin, vnuk sultana Abdul 
Asisa, se je v nedeljo zvečer ustrelil. 221etni 
princ je zapustil pismo, v katerem stoji, da je 
izvršil samomor zaradi svoje nervoznosti. Govori 
se pa, da ga je izvršil zaradi neke ljubavne 
zadeve. 

Panamski kanal v nevarnosti. Iz Novega 
Jorka poročajo: Navzlic vsem nasprotnim zatrje-
vanjem je zgradba Panamskega kanala vendarle 
resno ogrožena. Poročila, da se podira zemlja, se 
množe od dne do dne. V zadnjem časn je zdrk-
nilo več nego pol milijona kubičnih metrov zemlje 
v kanal. Otvoritev kanala se bo najbrže še za 
nadaljnih šest mesecev zakasnila. 

Priporoč l j iva s t a r a t v rdka , ki ob-
stoji že nad 60 let in je splošno znana in spošto-
vana, je Franc I. K w i z d a , c. in kr. dvorni do-
bavitelj in okrožni lekarnar v Korneuburgu. Trije 
glavni njeni izdelki so posebno priljubljeni in 
razširjeni, namreč Kwizdov Korneuburški redilni 
prašek za živino, Kwizdov restitucijski fluid in 
Kwizdovi patentirani gumijevi pasovi za konje. 
Tvrdkin cenik je bogato opremljen s slikami in 
jako skrbno sestavljen, tako, da bo pri pregledo-
vanju zanimal vsakega konjerejca in sploh živino-
rejca. Tvrdka razpošilja ta cenik zastonj in pošt-
nine prosto. 

Zadnji dopisi. 
Iz Loperšic pri Ormožu nam piše zaveden 

Slovenec: Predrznost naših nemškutarjev presega 
vse meje. Ni dosti na tem, da so tu osnovali po-
polnoma nemško požarno brambo, ki se cbeša pri 
vsaki priliki ormožkemu fajerberu za frak in se 
ne upa niti samostalno nastopati, kakor mladoletna 
deca, ki ima zadej razklane hlače, morali so še 
pozvati za 15. jun. 1913 nemškutarje »heilbruderje" 
iz Ptuja, Ljutomera in bogve odkod, samo da re-
šijo nemškutarstvo v Loperšicah. 

Nesramnost kakega Verhovščaka in Juršiča, 
ki letata po Humu, in kričita „heil" in pravita, 
da sta zato Nemca, ker od njiju Nemci svinje 
kupujejo. — Nizkotnemu mišljenju teh možakov se 
ne čudimo, da se pa pustijo drugi trezni ljudje 

Cenjenim prijateljem in somišlje-
nikom! 

Ker sem prevzel drug, iz narodnogospodar-
skega in narodnega stališča velevažen posel, sem 
odložil s 1. jun. 1.1. uredništvo »Narodnega Lista". 
Vsem cenj. prijateljem in somišljenikom, ki so me 
skozi dolga leta požrtvovalno podpirali pri časni-
karskem delu s sodelovanjem in širjenjem lista, 
izrekam svojo toplo zahvalo ter jih prosim, da 
ohranijo zvestobo v isti ali pa še v večji meri 
tudi mojemu nasledniku. Samoobsebi umevno je, 
da bom v delu za udejstvovanje strankinega pro-
grama tudi še v naprej na svojem mestu ter po-
zivam sočasno vse cenj. somišljenike, naj vztrajajo 
in poglobijo svoje delo. V boju in delu smo se 
porodili, v boju in delu smo vzrasli, v boju in delu 
pojdimo tudi zanaprej za svojimi cilji. 

V Ce l ju , 4. junija 1913. 
Vekoslav Spindler . 

Resen predlog 
in nasvet vsaki gospodinji, ki želi napraviti 

iz žita okusno, dehtečo, a vendar po ceni kavo. 

Tej zahtevi odgovarja v popolni meri 

zrnati kavi po okusu najbolj slična 

. .Francta Perlrž, znamka: Perlro 
Uvažujte, cenjena gospodinja, navodilo, ki se 

nahaja na vsakem zavitku. Dobi se povsod. 



kakor župan Pavlinič etc, od teh svinjskih hand-
lerjev in ormožkih mešetarjev za nos voditi, to je 
od sile in prav žalostuo za zafurane loperšičke 
razmere. Skrajni čas bi bil, da bi zavedni ljudje 
enkrat pošteno pometli loperšičko nemškutarijo. 
Prepričani smo. da bodo nepozvani iu neljubi 
nemškutarski gostje dne 15. junija 1913 tako 
žalostno odšli, kakor so prišli in spoznali, da 
slovensko tla niso torišče za vsenemško divjaško 
in prostaško hujskanje. Na svidenje bratci. Heil 
Schlauch! 

Budimpešta. Ogrski državni poslanec Deš 
je imenoval ogrskega ministerskega predsednika 
Lukača ..največjega panamista (t. j. sleparja) na 
Ogrskem". Pred sodiščem se mu je posrečil za 
to trditev dokaz resnice in je bil oproščen. Na 
to je Lukač s celim svojim ministerstvom odstopil. 

Dabimo na 

občni zbor 
Narodne založbe v Celju 

registrovane zadruge z omejeno zavezo 

ki se vrši v nedeljo, dne 15. junija ob 10. uri do-
poldne v vrtni sobi gostilne „pri zvezdi" v Celju. 

Dnevni red: 
1. Poročilo o poslovnem letu 1912. 

2. Računski zaključek in bilanca za 1. 1912. 
3. Poročilo nadzorstva. 
4. Čitanje revizijskega poročila Zadružne Zveze. 
5. Volitev načelništva in nadzorstva. 
6. Slučajnosti. 

V Celju, dne 4. junija 1913. 

Miloš Stibler Dr. Janko Sernec 
t. 8. načelnik t. č. nač. namestnik. 

Loterijske številke. 
Line, dne 31. maja 1913 : 
Trst, „ 4. janija „ 

55, 5, 4, 43, 89. 
66, 60, 15, 30, 24. 

Najsrčnejšo zahvalo 
izrekamo p. n. duhovništvu, občanom in požarni 

brambi za požrtvovalno pomoč pri požaru dne 

2 5. t. m., da se ni ogenj razširil. 

Lsnard-ovi v Rajhenburgu. 313 i 

P r o d a s e pod zelo ugodnimi pogoji iz 
proste roke vsled starosti lastnice krasna 

novo zidana hiša 
za stranke (visoko pritličje). Leži tik Westnove 
tovarne v Gaberju. V hiši se nahaja 8 stanovanj 
s prilik. 4 vel. kleti. Zraven velik vrt in krasno 
stavbiSče. Cena in podrobnosti se izvedo pri gosp. 
M a t e z e k , trgovina v G a b e r j u p r i Ce l j u . 

311 4—1 

Lepa hiša, 
ležeča tik ob cesti na Spod. Hudinji št. 45 s 

5 sobami ter drugimi pripadajočimi prostori, 

z lepim vrtom, s stavbeno parcelo po ceni 

na prodaj. 312 3—1 

POZOR! 50.000 parov čevljev! 
4 pa r i s a m o 9 k ron . 305 

Ker je več velikih tovarn ustavilo plačila, sem dobil nalogo, 
razprodati veliko zalogo čevljev globoko pod izdelovalno 
ceno. Zato prodam vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih 
šolnjev, rujavo ali črno usnje, galoširane, dobro okovane, 
jako elegantne, najnovejša fasona, velikost po št. Vsi 4 pari 
stanejo K 9i—. Pošlje po povzetju S. Urbach, razpošiljalna 
šolnjev, Krakov, št. 8. Zamenja se lahko ali pa denar nazaj. 

Zahvala. 
Za vse dokaze sožalja in za 

vse darovane vence povodom smrti 

našega ljubega dobrega soproga, očeta 

oz. starega očeta gospoda 

Martina Karba 
sedlarja in posestnika v L j u t o m e r u 

se vsem iz srca zahvaljujemo. 

A l o j z i j a ! žena. 

Rihard, Ernest, Angela in Milka 
otroci. 

V Ljutomeru 4. junija 1913. 

Mala oznanila. 
Vsaka mastno tiskana beseda stane 
1 0 V i n . , navadno tiskane pa po 6 V i n . 
Znesek se mora vposlati vnaprej, ker se sicer 

inserat ne priobči. = = = = = 

Aparat za valenje K —'45 
vali boljše ko vsaka kokoš. 
Zastonj na poskušnjo. G. 
Mucke, Pottendorf 161 pri 
Dunaju. Stotine priporočil 
in spričeval iz cele države 
gratis in franko. 78 10 4 

Pr iden učenec 
iz dobre hiše in dobrimi 
šolskimi spričevali, se sprej-
me v trgovino mešanega 
blaga pri Iv. Traun, trgovcu 
na Ptujski Gori; prednost 
imajo in na krajšo učno 
dobo tisti, katero imajo kako 
gimnazijo ali realko in pa 
oni, kateri so se že kje 
učili. 281 3-3 

Lepo poses tvo 
za živinorejo, z velikimi 
sadovnjaki, pri Št. Jur ju 
ob juž. žel., meri 41 oralov, 
dobro ohranjena hiša in 
gospodarska poslopja, je z 
ali brez živine takoj po 
ceni na prodaj. — Vpraša 
se pri lastniku: J a n e z u 
B r e č k o , Štore. 282 3-3 

Potnik 
ki obiskuje z drugimi pred-
meti tudi trgovce na deželi, 
se išče proti dobri proviziji 
za jedilno in namizno olje. 
Ponudbe z referencami na 
Rodolfo Ghemitz, Trst, via 
Lazzaretto vechio 9. 

Iscem 

307 1 

Dediči blagopokojnega Druškoviča Karla, 

trgovca in posestnika v Ljubnem se zahvalju-

jemo ,»Prvi Češki splošni delniški 
družbi za zavarovanje na živ-
ljenje" v Pragi, ki nam je kulantno in 

hitro izplačala celo zavarovano svoto, čeravno 

je pokojni bil zavarovan pri nji šele devet 

mesecev. 

V LJUBNEM, dne 28. maja 1913. 

Frančiška vd. Druškovič. 

I 

z a š i v a n j e k r i l i n j o p i c . 

Sprejmem tudi 2 učenki takoj. 

Vil jemina Gall, A 
Celje, Kolodvorska cesta 8, vogal Špitalske ul. 

G r a n d P r i z n a s v e t o v n i r a z s t a v i v P a r i z u 1900. 

Kiizdov korneuburški živinski prašek 
dijetetično sredstvo, za konje, govedo in ovce: 

Cena I škatlji 

1 K 40 v, pol 

škatlje 70 v. 

Nad 6 o let v vseh 
hlevih v rabi pri 
pomanjkanju 

teka, slabi pre-
bavi, za izbolj-
šanje mleka in 

pomnoženje 
množine mleka. 

Pristno samo z zraven stoječo varstveno 
' znamko, dobi se v vseh lekarnah in dro-

gerijah. Ilustrovan cenik gratis in franko. 
Glavna zaloga: F r ano J a n . Kw i z d a , 
o. in kr. avstr. - ogrski, kr. rumunski in 
kr. bolgarski dvorni založnik, okrožni 
l e k a r n a r , K o r n e u b n r g p r i D n n a j n . 158 20-5 

Naznanilo in priporočilo. 
Čast nam je naznaniti, da smo svoj glavni zastop v 

Celju ^popolnili tako, da ga vodita odslej skupno gg. Ivan 
Likar in lfekosiav Spindler. 

Pisarna se nahaja kakor doslej na Grabnu št. 7 v Celju in se naj 

vsak v vseh zadevah življenskega, požarnega, vlomskega zavarovanja 
in zavarovanja proti razbitju zrcalnih šip obrača bodisi nâ  imenovana go-

spoda bodisi naravnost na naslov: Glavni zastop banke „Slavije" v Celju 
Graben 7. 

Opozarjamo, da je banka „Slavija" danes največji slovanski zavarovalni zavod in 

ena največjih zavarovalnic sploh ter prevzema vsa zavarovanja pod jako ugodnimi pogoji. 

„Slavija" žrtvuje ogromne svote v narodne namene, zato ravna protinarodno, kdor se da za-

varovati pri tujih zavodih. 

V LJUBLJANI , dne 31. maja 19 1 3 . 808 1 

Generalni zastop banke „S lav i je" 
v Ljubljani. 

Julijana Kočevar roj. Šinko naznanja s 
potrtim srcem v svojem in v imenn svojih 
otrok Marije Miki, roj. Kočevar, Franc in Ivana 
Kočevar, vnukinje Marte Miki ter snahe Ane 
Kočevar, roj. Ilger vsem sorodnikom, prija-
teljem in znancem žalostno vest, da je gosp. 

Ivan Kočevar 
Imajitelj zlatega zaslužnega križa, bivši deželni poslanec 
in središki večletni župan, podnačelnik okrajnega za-
stopa ormo kega, častni načelnik gasilnega društva, 
član ptujskega in središkega veteranskega In bornega 
društva, podnačelnik hranilnice in posojilnice središke 

itd. itd. 

danes dne 30. maja 1913 ob pol 10. uri zvečer 
po dolgi in mučni bolezni, previden s sv. 
zakramenti v 55. letu svoje starosti mirno v 
Gospoda zaspal. 

Pogreb nepozabnega preblagega rajnega 
se vrši v nedeljo dne 1. junija ob 3. uri po-
poldne od hiše žalosti. 

Sv. maše zadušnice se bodo brale v 
pondeljek ob 7. uri v župnijski cerkvi. 

SREDIŠČE, dne 30. maja 1913. 

315 l Ža lu joč i os ta l i . 

Ob smrti našega ljubljenega soproga, 
očeta, brata, svaka itd. gospoda 

Ivana Kočevar 
nam je došlo toliko izrazov sožalja in tolažbe, 
da se ne moremo zahvaliti vsakemu posebej. 
Zahvaljujemo se tem potom vsem sorodnikom, 
znancem in prijateljem, ki so v težkih urah 
žalosti z nami čutili. Zlasti pa se zahvalju-
jemo veleč. g. dr. J. Spešiču za požrtvovalno 
zdravniško pomoč, velečastiti domači duhov-
ščini, g. župniku Tkalcu v Mihaljevcu, pre-
blagorodnemu g. c. kr. okrajnemu glavarju dr. 
E. Netolicka, gosp. dr. Žižku kot zastopniku 
okrajnega zastopa ormoškega, županstvu trga 
Središče, zastopnikom krajnegašolskegasveta 
središkega, g. dr. Fermevcu kot zastopniku 
narodnih društev v Ptuju, zastopnikom uči-
teljskega društva ormoškega okraja, g. dr. 
Serncu kot zastopniku narodnih društev v 
Ormožu, slavnemu domačemu učiteljstvu in 
šolski mladini; tukajšnji požarni brambi, ve-
teranskemu iu bojnemu društvu, iu „Sokolu"', 
nadalje vsem zastopnikom ostalih korporacij 
iz Središča in okolice. Zahvaljujemo se pev-
skema zboru za do srca segajoče žalostinke 
in gg. Eolariču Ivanu in nadučitelju Kosi 
Anton za ginljive besede ob odprtem grobu. 
Končno se zahvaljujemo vsem, kateri so pri-
hiteli od daleč in blizu izkazat blagemu po-
kojnemu zadnjo čast. 

V SREDIŠČU, dne 3. junija 1913. 

Ža l u j o č i osta l i . 



P o z o r ! P o z o r ! 
i S ,., ;, • ' Ji 

5 0 0 0 0 p a r o v čevl jev 
s a m o z a 8 K« 

Zaradi ustavitve plačil več velikih tovarn sem dobil 
naroČilo, prodati veliko zalogo čevljev globoko pod izdelo-
valno ceno. Prodam torej vsakomur 3 para moških in 2 
para ženskih čevljev na vez, usnje rujavo in črno, galoši-
rano, močno požrebljane, jako elegantne, najnovejša fasona, 
velikost po številki. Vsi Štirje pari stanejo samo 8 kron. — 

Pošilja po povzetju 306 1 

A. Gelb, trgovina s čevlji, Krakov, E. 87. 

Zamenja se lahko, ali se pa vrne denar. 

Rabim hmeljarja, 
ki se ume na splošna obdelovanja hmelja, bodisi 
pri obrezovanju spomladi, oskrbi čez leto in pri 
sušenju. Mora biti umen tudi v ostalem kmetijstvu. 
Služba stalna. Nastop takoj ali pozneje, Plača po 
dogovoru. Dopise na F r a n j o Ž a g a r , M a r -
kove c, p. S t a r i t rg pr i Rakeku . 297 2—2 

Iščem u čenko 
slovenskega in nemškega jezika in pisave 

zmožno. Vstop takoj. Naslov pove uredništvo 

tega lista. 304 8—2 

V najem se odda ali proda 
novozgrajeni 

planinci dom 
s trgovino iu gostilno v Doliču. Leži tik okrajne 
ceste, dvajset minut od železniške postaje na naj-
lepšem prostoru. Lokali so krasni in veliki. Zgla-
siti se je v šoli t Doliču, pošta Mislinje. 2953-2 

Steckenpfer d - bay - rum 
Bergmannn & Co., Dečin n. L (Tetschen a. E) 

ostane slejkoprej najboljša voda za glavo, 
za umno negovanje las, zabranjuje tvorbo 
luskin, predčasno osivelost in izpadanje las 
in krepi lasne korenine. Mnogoštevilna pri-
znanja! V steklenicah po 2 K in 4 K se dobi 
v vseh lekarnah, drogerijah, parfimerijah in 

brivnicah. 148 20-8 

Hiša z gostilno 
in prostori za slaščičarno 
se proda v lepem trgu na Spodnjem Štajer-

skem. Kupci s precejšnjim premoženjem se naj 

pismeno ali ustmeno oglašajo v našem ured-

ništvu. —2 

Proda se hiša z gosti lno 
žganjetočem in s trgovino t mešanim blagom, pol ure od 
velikega mesta na Spod. Štajerskem. Zraven hiše so svinjski 
hlevi in drvarnica, vrt in njiva. Pod hišo sta dve obokani 
kleti. Cena 16.000 K. Proda se zraven tudi v inogradno 
posestvo z viničarijo, prešo, pašnikom in lesom. Skupaj 
s tem je cena za vse 22.000 K. Polovico je izplačati takoj, 
drugo po dogovoru. Vpraša se v uredništvu „Nar. Lista . 

293 2—2 

Od leta 1878! r o d priznana domača sredstva I 
večjih naroČil ih znatn i popusti v c e n a h ! 

Lekar-
narja 

edino pristen z zeleno usmiljeno sestro kot varstveno 
znamko. 149 16-15 Oblastveno varovan. 

A. THIERRY-ja BALZAM 
Vsako ponarejanje, posnemanje 
in prodaja kakega drugega 
balzama s podobnimi znamkami 
se sodnijsko preganja ia strouo 
kaznuje. Nedosežnega uspeha 
pri vseh boleznih na dihalih, 
pri kašiju, hripavosti, žrelnem 
kataru, pri bolečinah v prsih, 
pri pljučnih boleznih, posebno 
pri inflnenci, pri želodčnih bo-
leznih, pri vnetju jeter in vra-
nice, pri slabem teku in slabi 
prebavi, pri zaprtju, pri zobo-
bolu tu ustnih boleznih, pri 
trganju po udih, pri opeklinah 
in izpuščajih itd. — 12 malih, 
ali 6 dvojnih steklenic, ali 1 
velika specij. steklenica K 5"60. 

Lekarnarja A. Thierry a edino pristno cenltfoiljsokmazllo 
je zanesljivo in najgotovejšega nčinka pri 
ranah, oteklinah, poškodbah, vnetjih, tvorih, 
odstranjuje vse tnje snovi iz telesa in radi 
' a dostikrat napravi < 

r ž č i r s ž M i 

i fehtar Bil sam 

LTHurn • Pr*fr«da 

Zifr 
i operacijo nepotrebno, 
tndi pri starih ranah ravilnega nčinka tod 

itd. — 2 dozi staneta K 8 60. 
Naroči se: Lekarna k angel Ju var ihn . 
Ado l f Thlerry v Pregrad i pri Rogatcu, 

Dobi se v večini lekarn. — Na 
debelo v medicinalnih drogerijah. 

Z d r a v i l i š č e z vodo in e lek t r iko 
v Krapini 

do I. dec. 

po sistemu prof. VVinternitza in po Kneippovem 
= last si. In kralj. pov. trga KRAPINE = 

Srednje blago podnebje; mesto je obkroženo od izrastkov Štajerskih Alp, bogato na krasotah narave, kaže 
gledalcu bajne prizore. Bolnikom so na razpolago tople, marmorne in kopeli z ogljikovo kislino, masaža, 
električno zdravljenje, parne, peščene in solnčne kopelji itd. Sedaj je zdravilišče pod upravo izkušenih 
zdravnikov hidropatov, ki so se priučili zdravilne metode pri prof . Vfinternitzu na Dunaju ter skozi 
dalje časa v Worishofenu. Oskrba pooeni, stanovanj dovolj : glede teh se treba obrniti na kopa l i i čno 

upravo . 302 16—1 

Darujte za »Mar, sklad!* 

88 Gradbena, kulturnotehnična in zemljemerska pisarna 88 

Ing. ] . SKoberne 8 Ing. D. Gustinčič 
Telefon 16.31. Trst, Via. Zonta 9. Telefon 16.31. 

Konstruktivna, podjetniška in izvedeniška pisarna za vsa v gradbeno, kulturnotehnično in zemljemersko 
stroko spadajoča dela, kakor n. pr.: izvršitev del in načrtov za ceste, mostove, železnice, vodovode, urav-
nave voda, osuševanja in namakanja poljedelskih zemljišč, izdelovanje geometerskih načrtov za zemlje-

knjižne odpise in prepise delitve skupnih zemljišč, ponovitve meja itd. 
Tehnična izvedeniška mnenja in nasveti. Cenitve zemljišč in drugih tehničnih predmetov. 

j Vedno točna izvršitev ! 301 5—2 

Ž 

Konrad Rosenbauer & Kneitschel 
tovarna gaaflnega orodja v LINCU NA DONAVI. — Prva tovarna r Avstriji , 

katera izdeluje BENC1NMOTORNE TURBINSKE BRIZOALN1CE. 

Novost! Model 1913. Novosti 

BENCINMOTORNA BRIZGALNICA „MARKA LINC". 
Po pogonu avtomat čno delovanje! Strojnik nepotreben! Najnovejša iznajdba 

i — patent prijavljen. — Priporočam vse vrste voznih brizgalnic in patent-Kobe-
snemalko „TRIUMFU. Mehanične lestve, čelade, pasove, sekirice, čepice in vse ostale 
gasilske predmete, cevi najboljše vrste in sanitetne predmete. Ceniki in ponudbe za-

stonj, obisk društev brezplačen. ° 103 12-8 

Slavna štajerska gasilna društva pozor! Naše bri^gal-
nice subvencijonira slavni štajerski deželni odbor! 

Z odličnim spoštovanjem Konradi Rosenbaner v Uncu. 

FR. SAINISA, Zagreb, zastop. za vse juž. dežele. 

šivalni stroj 20. stoletja 
Kupujte samo v naših trgovinah ali 

pO naših agentih. 

SINGER Co., akc. dr. za šivalne stroje 
Celje, GraSka^c. 33; Maribor, Gosp. ulica 32; Slov. Bradec, Glavni trg 46. 

Svar i lo p red zamen javami I Vse od drugih trgovin za šivalne stroje pod imenom „Singer" po-
nujani stroji so posneti po enem nadih najstarejših sistemov, ki daleč zaostaja za našimi novimi sistemi šivalnih 
strojev v konstrukciji, uporabnosti in trpežnosti. 36 -6 

Na vprašanja vedno zaleljeni odgovor. 
Vzorci za vezenje, gačenje in šivanje gratis in franko. 

ln< 

Nagrobne 
vence 

y raznih velikostih in cenah s 
trakovi in brez trakov ima v 

zalogi 

Zvezna trgovina 
(Ooričar & Leskovšek) 

v Celju. 40 12-6 

Naročila se izvršujejo z obratno 
pošto. — Brzojavni naslov: 

Zvezna trgovina, 
(Goričar & Leskovšek, Celje 

slin is niš n j 



176 -13 Nora, stara 

i Tina in droženko 
lastnega pridelka prodaja v poljubni množini 

F r . F e r l i n c v Š m a r j i p r i Je l f tah. 

Nova hiša 
s 3 sobami, vežo, kuhinjo, lepo veliko vinsko kletjo, za 
34 hektolitrov, vinske posode, velika preša, stroji za grozdje 
mleti, 2 škropilnice za trsje, 1 gospodarsko poslopje, novi 
svinjak s tremi štalami, novi bučelnjak (buCele so na 
okvirjih), veliki novi vrt pri hiši, blizu hiše brajde, na 
kojih se pridela y dobrih letih od 6 —9 polovnjakov vina, 
(vino se je skozi 7 let točilo pod vejo), sadonosno drevje 
katero da okoli 4 polovnjake sadjevca, travnik, 2 njive, 
gozdič, vse ena parcela, cena 7500 kron, 3000 kron je 
vknjiženega, drugo je takoj za izplačati, '/< ure od tovarne, 
postaje na Storah, Laška vas št. 88. 290 3-3 

Kdor hoče priti poceni v Ame-

riko, naj se obrne zaupno na 

mene. Vsakomur dam natančna 

pojasnila 187 -13 

Geestemfinde (Bremerhaven). A. G r u d e n , 

Najboljše in najmodernejše sukno za moške in 
volneno za ženske obleke razpošilja najceneje 

» n l a ^ R. s t e rmeck i , 
Vzorci in cenik čez tisoč stvari s slikami poštnine prosto 

malisno štupo, suhe gobe, vinski 
kamen, med v satovju, satovje, 
vosek, jabolka namizna in hruške za mošt, 

fižol, oves, pšenico, ječmen, bučne peške, koruzno 

slamo, smrekove storže, želod, krompir, sploh vse 

deželne pridelke, kakor tudi petrolejske in oljnate 

sode ter močnate, solne in otrobne vreče kupi 

vsako množino veletrgovina A n t o n K o l e n c , 
Celje, Graška cesta 22. is 35-23 

Najsigurnejše sredstvo proti 

P E R O N O S P O R i " je 
večkrat izboljšana bor-
deleška mešanica v go-
tovem stanju. Ostane 
celo na mokrem listju. 
Se lahko rabi pri vsaki 
rosi. Ne ostane nič na dnu 

Nešteto priznalnih pisem. 

Sadjerejci in vinogradniki £?Vt£E 
bakreno zvepleni prah proti strupeni rosi, bagol 
zoper kiseljaka, kalifornski lug proti škodljivcem 
sadnega drevja, gosenčji lim zoper pednjača itd. 
Laurino za pokončavanje škodljivcev po letu, 
lauril karbolineum po zimi, lauril drevesni vosel 
za požlahtnenje. ihneumin za nežne cvetlice, ni-
kotin - kvasia - izvleček za škropljenje drevesnic, 
topomor zoper poljske miši, pampil zoper ose in 
žuželke. Zahtevajte obširni popis in navodilo za 
rabo gratis in franko od glavnega zastopstva 
„F0RHINA", tovarna za orodje za škropljenje vi-
nogradov KONSTANTIN Z I F F E R , D u n a j , 
100 XIX. Gratterburgh. 23. 30-17 

Sta novanje, 3 sobe in kuhinja, se odda 

s 1. junijem 1913 v Celju, Dolgo polje 1. 

a . . . . . • • . . - . . . .r.r||.||.|j-|J.|r|r|rr|J.|J1J.|^rL|^ 

proč Z gepljem! 

Prizanašajte svoji 
dragoceni živini! 

Prihranite denar in 
mnogo jeze z nakupom 

l i t a angleškega M - i f o r i a 

ki je edini priprosti motor, ki teče brez pritožb. 

Mala poraba kuriva 
ugodno plačilo. 254 30-7 

R. A. Lister & Co., i i o. z., Wien IIII2 
Hlntere Zollamtaatrasse 9. 

Preprodajalci in agenti se iščejo! 
• • m • i • • i • • --»-i-.-i-̂ rrnr̂ nivr«!!« 

promenadne, lovske, telovadne, pla-

ninske in sploh vse vrste izdeluje 

ftdolf Burs ik v Cel ju 
Cena zmerne. Postrežba točna 

ZdraviliSče z žveplom. Zdravilišče z žveplom. | 

x Yarazdinske Toplice (Hrvaško).! 
• Železniška in poštna postaja, telefon, brzojav. • 

| Novo zdravilišče z električno razsvetljavo. — Staro- t 

f znano radioaktivno zdravilišče z žveplom 58 0 C Z 

jako priporočljivo proti protinu, revmatizmu, ischias • 
Itd. — Zdravljenje s pitno vodo pri boleznih v vratu, ± 

£ grlu, prsih, jetrah, želodcu in črevesnih boleznih. — T 
# Električna masaža. — Blatne in solnčne kopeli. — Z 
• Odprto celo leto. — Moderna oprema. — Novi hotel. • 
T Krasna okolica. — Vojaška godba. • 
# Prospekte pošilja gratis. Zdravnik dr. J. Lohert. 

Razpošiljalna 
zaloga k i k i 

Glavni trg 8 C E L J E G l a v n i l r « * 

ima v svoji zalogi vsakovrstna najboljša 
vina, ter prodaja na debelo In drobno. 
Zahtevajte cenik! 232 13-9 Zahtevajte cenik! 

Svuji k svojim 

Hajvečjp trgnvina in velikansko zaloga UP, zlatnine, 
srebrnine,* verig, uhanov, zaponk, priveskov, prstanov z demanti, 

I brilanti in drugimi kamni. 66 60-21 

Za ženine in nouBsticeporo5ne zlate prstane ter ženit°-
« w i i i i i m 1 » i i u m u u i m u v a n j s k a d a r i l a p o n a j n i ž j i c e n a h „ 

ZALOGA očal, naoč nkov, daljnogledov td. 
Naročite cenike! Zastonj! Poštnine prosto! 

R,Salmič, Celje, Narodni dom 

77 49-19 

za letne ženske in moške obleke, kakor moderni krepon, delen, etamin, 
štikan batist, zefir i. t. d. priporoča s solidno in točno postrežbo velika 

narodna manufaktupna trgovina 

N a p o d n i d o m 
m-

Napodni dom 

1 N 

S 2. 
I s 
a S 

ISLIKAR « PLESKAR | 

prevzame vsa dela dekoracijske, slikarske in pleskarske stroke, katera izvršuje solidno in po najnižjih cenah MIHAEL DO BR Alf C, CELJE I Gosposka ulica štev. 5. 61,2 | 

proti peronospori, škodljivcem sadnega drevja, krompirja in rastlin 
se doseže popolnoma z 

MAVFARTH -o v o samotvorno škropilnico 

„SYPHOIMIA" 197 11-11 
dalje špecijalno izdelovanje 

vinskih in sadnih stiskalnic 
:s Herkules :: 

hidravličnih stiskalnic 
mlinov za grozdje in sadje 
kompletnih moštarnic itd. 

dalje vse poljedelske stroje in orodja v najboljši izpeljavi 

Ph. M a y f a r t h & Co., 553 
D u n a j I I. T a b o r s t r . 71. 

Frankfurt o. M. Berolin Pariz 

Ilustriran bogat cenik št. 054 zastonj in franko. Iščejo se zastopniki. 



Slikar In pleskar 

I prevzame vsa v svojo 
stroko spadajoča dela 
kakor s l ikanje sob, 
: cerkev, gledaliških : 
odrov, črkoslikarstvo 
na steklo, les itd. — 
Zmerne cene. — Pii-
poroča se za obilna 
naročila. Svoji k svojim! 

Vik tor Bevc, Celje 
'« Graška cesta št. 43. 49-20 

Franc Strupi 
Celje, Graška cesta 

priporoča svojo bogato zalogo stekla, 

porcelana, svetilk, raznovrstnih šip 

itd. Najnižje cene. 

Prevzetje vseh steklarskih 
35 d e l ! 52-23 

Na debelo! Na drobno! 

1 

Najboljši češki nakupni vir. 
Ceno posteljno perje: 
1 kg sivega, dobrega, 
puljenega 2 K, bolj-
šega 2 K 40 h; prima 
polbelega 2 E 80 h ; 
belega 4 K ; belega, 
puhastega 5 K 10 h; 

1 kg velefinega, 
inežnobelega, pnljevega 6 K 40 h ; 8 K; 1 kg 
puha. sivega 6 E ; 7 K ; belega, Snega 10 K, naj-
finejši prsni puh 12 K. — Kdor vzame 5 kg, 
16 dobi franko. 26-23 

Zgotovljene postelje 
iz gostonitega rdečega, modrega, belega ali ru-
menega nankinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm 
Široka, z 2 zglavnikoma, vsak 80 cm dolg, 60 cm 
Širok, napoljen z novim, sivim, jako stanovitnim 
puhastim posteljnim perjem 16 K; napol puh 20 E ; 
puh 24 E ; same pernice po 10 E, 12 E, 14 E, 
16 E ; zglavniki 3 K, 3 E 50 h, 4 E. — 
Pernice 200 cm dolge, 140 cm Široke E 13'—, 
E 14-70, E 17 80 in K 21—; zglavniki 90 cm 
dolgi, 70 cm Širok E 4 50, E 5 20, E 5"70; 
podpernica iz močnega rižastega gradlna, 180 cm 
dolga, 116 cm Široka, E 12 80, E 14 80. Razpoši-
ljanje po povzetju od 12'E naprej franko. Dovo-
ljeno je zamenjati, za nengajoče se povrne denar. 

S. Benisch v Dešenici, štev. 773, Češko. 

Bogato ilustrirani ceniki zastonj io fta , 

Kdor hoče z a 6 v kupit i 
škat l j ico, naj zahteva iz-
kl jučno svalčičnif papir 

9Ottoman' 
Radi poprave hiše in prenovljenja trgovine 

I izložbeno okno s kamenitim 
okvirom, I vrata in 3 okna z 
okviri po nizki ceni, : prodam 

I v a n R a v n i k a r , t r g o v e c v Celju, 

Goričar & lieskoušek, Celje 
Graška ulica št. 7, podružnica Rotouška ulica št. 2. 

Spomladna in poletna sezona: 
Nahrbtniki (RucksScke) v veliki 

izberi po raznih cenah. 
Caše iz papir ja in a lumin i ja . 
Z a v e s e l i c e : konfeti, serpentine, pa-

pirnati krožniki, servijete. 
L a m p i j o n i , predmeti za šaljive pošte 

i n srečolove. 39 52-23 

Tovarniška zaloga šolskih in pi-
sarniških potrebščin. 

Lastna zaloga I judskošolskih 
zvezkov in vseh t iskovin 
za urade. 

Nagrobni venci in t rak i . 
D o p i s n i c e Savinjskih planin in drage. 
Zaloga raz l ičnega papir ja . 

Solidno blago. Nizke cene. Točna, postrežba. 

v . v 
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Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega 
podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo na-
vadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva 
in deluje v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker 
se prejemniku vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, 
katero se potrudi v vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno natančno in z 
namenu potrebnim učinkom. Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju 
moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta 
štev. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tudi opremljena z 
brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlagalnimi pristroji je v po-
ložaju v polni meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Cene nizke. 
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Lastna knjigoveznica. m 

registrovana kreditna in stavbena zadnuga 
z omejeno zavezo v GABERJU pri CELJU 

Avstr. poštne hranilnice 
račun štev. 54.366. 

Ogrske pošt. hranilnice 
račun štev. 26.283. 

Telefon št. 48 

Pisarna je v Celju, 
Rotovška ulica št. 12 

• p r e j e m a h r a n i l n e v l o g e o d v s a k e g a , j e č l a n z a-
d r u g e a l i n e i n j i h o b r e s t u j e n e p r e t r g a n o , t o j e 

od vložitvi sledečega dne do dne vzdiga 
R e n t n i d a v e k p l a č u j e z a d r u g a s a m a i n g a n e o d t e g u j e v l a g a t e l j e m . 

po pet in pol od sto S 
86 49-21 

XXXXXXXXKXXXXXX 

Uraduje se vsak dan 
razun nedelj in pra-
znikov od 8.-12. ure 
XXX dopoldne. XXX 

bb Južnoštajerska hranilnica it Celju gg 
• v Narodnem domu. 

Oprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12._ure 
^ dopoldne in jih obrestuje po 
od dneva po vlogi do dneva dviga 
ter pripisuje obresti vsakega pol 
leta h kapitalu. — Rentni davek 
plačuje hranilnica sama ter ga ne 
Odteguje vlagateljem. Za varnost 
vlog jamčijo okraji: Šmarje, So-

4 II0 
2 0 

Stanj, Sevnica, Vransko in Gornji-
grad In rezervna zaklada, katera 
znašata 2e oad 350.000 K. Ker 
nima namena iskati dobička, zato 
razdeli znatne svote v občeko-
ristne in dobrodelne namene za 
gori navedene okraje. 125 -16 

F Tvosedaj je dovolila za dijaške ustanove 
^ za napravo potov 5.000 K, različnim uč 

3 0 . 0 0 0 K, 

učnim zavodom 

in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 12.000 K, za podpore različnim 
požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnico 
ustanovivšim okrajem izplačalo okolo 45.000 K za dobrodelne namene, skupno 
tedaj nad 100.000 K. S p r e j e m a t u d i h r a n i l n e k n j i ž i c e drugih, posebno ne-
slovenskih denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje 


